

全市组织部长会议举行

为“十三五”开局提供坚强组织保障

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩) “十三五”开局、建党95周年、市县乡换届……对于组织工作来说，2016年是一个扛起责任、担当重任、迎接挑战的“大考”之年。昨日，全市组织部长会议举行，市委常委、组织部部长杨立平出席并讲话。

会议强调，在这场补强对看齐能力、融入五大发展理念、有效供给“十三五”发展、担当换届重任、推动山清水秀政治生态的“大考”中，全市组织系统要着眼思想建设、作风建设、纪

律建设融为一体，切实抓好“两学一做”学习教育龙头任务；着眼“一圈三中心”建设和“跻身全国大城市第一方队”目标，抓好领导班子换届这个重中之重；着眼落实全面从严治党责任，强化干部队伍日常教育管理；着眼打造“人才生态最优市”，全力推进人才“蔚蓝智谷”建设；着眼“整乡推进全县提升，全面进步全面推进”要求，扎实推进基层党建全面提质。

在思想建设方面，“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育将成为今年我市党的建设和组

织工作的龙头任务，全体党员通过增强看齐意识、表率意识，做到思想上统一、政治上团结、行动上一致。

在干部选用方面，我市将以领导班子换届为契机，选优配强党政正职，把政治素质过硬、能驾驭全局、善于抓班子带队伍、公道正派、胸襟开阔、严以律己的“狮子型”干部选配上来；乡镇换届时，大力选拔在本地成长、有基层工作经历、愿意扎根基层、与群众有深厚感情的干部。严把政治关、廉洁关，从源头防止“带病提拔”，绝不让干部能上能下规定空转。

在人才工作方面，我市将集中优势把宁波新材料科技城、国际海洋生态城和“千人计划”产业园“两城一园”做大做强，“宁波帮”亲情网、顶尖人才聚合网、莘莘学子回归网、海外工程师引智网、高技能人才培育网等齐齐发力，营造更浓厚的“两创”氛围。

在基层党建方面，今年起我市将实施区域党建提升“三年行动计划”，年底前建成“整片建强”示范区域100个，“整乡推进”达标乡镇(街道)比例达60%，实现点线建精、整片建强。



甬城空气清新春色浓

昨日宁波空气质量为优，寒冷的天气给甬城带来了令人舒心的“蓝色”，市民在月湖景区感受浓浓的“生态春意”。

(周建平 周维强 摄)

宁波将抬头不见“蜘蛛网”地上没有“马路拉链” 地下综合管廊建设全面启动

本报讯 (记者王岗 通讯员林麟 实习生蔡明杰) 地下综合管廊是21世纪新型城市建设的重要标志之一。市住建委昨天发布消息说，根据市政府日前下发的《宁波市地下综合管廊建设工作方案》，我市今年起要以试点项目为基础，加快推进市域管廊项目建设，争取到2020年，建成投用一批具有先进水平的地下综合管廊。

“地下管廊建设，不仅可以避免埋设或维修管线反复开挖道

路现象，还能逐步消除空中‘蜘蛛网’，改善城市面貌，并为城市发展预留宝贵的地下空间。”市住建委相关人士说，宁波全面启动地下综合管廊建设，正值全市新城建设、旧城改造、电力入地和轨道周

边开发等四大工作“窗口”期，将有利于提高我市城市基础设施综合承载能力，促进地下空间资源的综合利用。

据悉，我市地下管廊建设将按“点线面结合”原则开展。“点”即结合轨道站点周边地下空

间开发、管线密集区实施管廊建设；“线”即结合道路、河道、轨道交通新建(改、扩建)及高压电力管线“上改下”工程同步实施管廊建设；“面”即结合新城开发、旧城改造建设同步实施管廊建设。

目前，我市在全面查清中心城区地下地上管线基础上，正抓紧编制2016年至2020年综合管廊系统的专项规划布局，明确建设规模和时序；同时，结合国家有关政策，着手编制宁波市城市地下综合管廊。

我市农业供给侧改革风生水起 农民钱包鼓了居住环境好了

本报讯 (记者何峰 通讯员任盛辉) 春节期间，象山县沙地村人气爆棚，水果采摘区、生态观光区、水上垂钓区人头攒动，民宿一房难求。大年初一，采摘价120元一公斤的草莓受到追捧。农户自家的蔬菜、家禽，售价高出市场价格三倍以上，游客仍青睐有加。

沙地村走出的乡村旅游发展新路子，是我市近些年先行探索农业供给侧改革的缩影。通过产业提升、产品提升、产业融合和劳动力素质的提升，主动调整结构、创造新供给，农民感到钱袋子鼓了、居住环境好了，生活更有奔头了。近些年，我市精心布局产业层次的提升，农业生产由粗放经营转为集约集聚生产，生产水平显著提高，产品更为适销对路。2015年，我市投入资金3.35亿元，新建标准化粮食生产

功能区10万亩，现代农业园区项目34个，优势农产品生产进一步向产业带集中。农业标准化生产得到广泛推行，无公害农产品总数达到1179个。

我市强化产品提升，把增加附加值作为农业供给侧改革的驱动力量。加强科技创新，着力推进宁海土鸡、优质种猪、宁波獭兔、浙东白鹅、舜农土鸡等畜禽育种平台建设。“振宁黄鸡”成为我省首个拥有自主知识产权的国家级畜禽新品种，目前已累计出栏1亿羽商品鸡，创造产值20亿元以上，带动9000余户养殖户增收近2.5亿元。一大批农产品通过品牌化实现附加值倍增，《余姚瀑布仙茗》未注册时，每公斤售价120元，获得宁波第一件地理标志证明商标后，精品茶叶销售价为每公斤千元。

近些年，我市加快产业融合，着力提

育农村新型特色产业，推动供给模式转型。实施农业全产业链整合和一体化运作，实现生产基地与龙头企业对接，提高农产品加工转化率，产业集聚度不断提高。以国家级农业龙头企业海通集团为核心的产业链，链上46家企业作为纽带，把15.6万户农户组合成为从生产到营销于一体的合作社组织。目前，全市拥有产值亿元以上的种植业和畜牧业全产业链15条。推进休闲农业跨越式发展，将农村的资源优势转化为发展优势。全市农家乐特色村点达到153个，总餐位数9万个、床位数1.9万个，带动就业6万人。去年，全市休闲农业接待游客3463万人次，实现营业收入33.83亿元。农民在家门口创业致富，广大农村正逐步成为“农民幸福新家园、市民休闲新乐园”。

我市创新培训机制，着力提

升农业劳动力供给质量，培养了一大批新型职业农民和农村实用人才。在全省率先对农民分级分类培训，依托宁波农民学院建立“一期培训，长期服务”机制，累计完成新型职业农民培训6483人，培训总数全省第一。在农村普及互联网知识，实施互联网加农村战略，使农民成为互联网的使用者和受益者。

此外，我市发力生态产品和精神产品供给，不断提高农民幸福指数。坚持绿色发展，农村生态环境不断优化，全市累计建成国家级生态县(市)区4个、生态乡镇96个，省级森林村庄达到149个。改善农村基础设施和公共服务，居住品质不断提升。农村文化礼堂建设如火如荼，群众精神文化生活日益丰富，城乡基本公共文化服务标准化、均等化水平得到进一步提升。

全力抓开局 拼搏开门红

江北工业区 规上企业九成开工

本报讯 (记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员干亚萍) 过年的喜庆氛围还没有散去，江北区大部分企业就马不停蹄地投入到生产中，争创“开门红”。以江北工业区为例，83家规上企业九成开工，不少企业还通过“四换工程”实现了减员增效。“针对企业各类需求，我们将全力以赴做好要素保障，抓项目开工、抓环境优化，确保企业安心生产，力争实现工业经济‘开门红’，‘全年红’。”工业区管委会相关负责人说。

初七开工第一天，员工到岗率就超过85%，昨天有九成多。”得力江北基地的一名负责

人高兴地告诉记者。对于用工难问题，得力江北基地在留住熟练一线工人上做了功课，平日里提高员工福利，加强关怀，还设置了高达一个月工资补贴的返岗奖金。

在宁波赛特威尔电子有限公司的生产车间内，记者看到，生产线正开足马力，场面十分热闹。“我们大年初八就复工了，一季度的订单比去年四季度增长了不少，得加快生产。”项目总监叶丽琴说。去年上交产值3.16亿元。“今年开局十分顺利，开工首日就有五成员工到岗，还有一部分的员工正在回来途中。”叶丽琴说。

江口六成企业 开足马力生产

本报讯 (记者徐欣 通讯员徐华良 应国民) 昨天，记者赶到奉化市江口街道方桥工业区宁波国普电器有限公司采访，只见上百名职工在忙碌生产，车间内生产秩序井然。据初步统计，截至昨天，该街道已有六成左右企业开工。

昨天上午8时，记者走进宁波安通机械有限公司，看到总经理童伟义正在车间安排生产，忙得不可开交。在国家级高新技术企业的宁波安佳卫厨电器有限公司大门口醒目地贴着招工启事，需招收上百名工人。昨天，该公司已有200多名职工开足马力，

满负荷生产。宁波奥迪斯丹包装有限公司在正月初三就接到多家企业订单。正月初七开始，公司发动职工加班赶制包装箱。昨天一早，满载防水包装箱的7辆货车驶出公司大门。目前该公司已与170家企业合作，产品供不应求。

奉化市星宇电子有限公司是一家国家高新技术企业，去年创产值逾亿元。至今，该公司的产品已远销欧美、东南亚等30多个国家和地区。据公司总经理介绍，公司350名职工昨天全部上班，生产热火朝天。

节后农村环境整治不放松



昨日上午，宁海县大佳何镇近百名基干民兵、企业员工、党团员志愿者在四勤塘沿线清除工业垃圾。当天，该镇千名干群分别在各村公路、河塘沿线、工业园区等地清理卫生死角。

(严龙 王晓娜 摄)

本报报网端 “倾听”你的声音

市两会期间，请说说你的期盼和建议

本报讯 (记者傅钟中) 2月20日至26日，是宁波的“市两会时间”。

从今天起，宁波日报、甬派客户端、中国宁波网民生e点通报名端三端联动，开通两会“倾听”栏目。

教育、医疗、养老、交通、环保、城市管理等，只要是你关注的民生问题，可以坦诚直言，提出你的意见和建议。我们将把大家的意见和建议整理后，在宁波日报、甬派客户端、中国宁波网专题报网端同步刊发，相关问题还将通过中国宁波网民生e点通直达相关的职能部门。

你可以通过以下五种方式和我们联系：

①微博参与：通过新浪微博将自己关注和关心的问题发布，并@宁波民生e点通；

②客户端参与：登录甬派官方微博二维码 (见左下图)

③客户端参与：登录甬派APP，点击底部“我”，进入“爆料”，发送“两会+姓名+联系方式+内容”。

甬派客户端苹果、安卓通用下载二维码 (见右下图)

④论坛发帖：通过新浪微博将自己关注和关心的问题发布，并@宁波民生e点通；

⑤拨打民生热线：81850000。(中国宁波网民生e点通)

